



济宁市中医院肿瘤科持续深耕恶性肿瘤治疗领域

温度诊疗,为患者重燃希望之光

科室研讨患者病情。齐鲁晚报·壹点记者孔茜摄



本报济宁8月27日讯(记者 孔茜 通讯员 王碧辉) 为提高患者生存质量,减轻患者痛苦,济宁市中医院肿瘤科自1997年成立以来,持续深耕恶性肿瘤治疗领域。多年来,坚持以中医药防治为立科之本,通过中西医深度融合,将规范化综合治疗体系理念贯穿到每位患者的治疗全过程,最大限度减轻患者痛苦,延长患者生命。在治疗过程中,融入心理疏导,使诊疗服务更加有温度。

“恶性肿瘤的治疗是一个规范、严格、长期的过程。”济宁市中医院肿瘤科主任屈岭称,正确选择治疗方式、规范应用治疗方案、精

确把握药物用量时机、恰当开展辅助治疗、及时进行疗效评价是成功治疗的基石。为此,科室在规范西医治疗的基础上结合中医治疗特色,将中医的辨病与辨证、局部与整体、扶正与祛邪理念结合现代科技手段,进行人性化、个性化精准治疗,将治疗效果达到最大化,将副作用降到最低。

其中,中药穴位外敷治疗控制恶性胸腹腔积液、中药涂擦治疗改善肿瘤晚期不完全性肠梗阻、中药穴位贴敷改善患者癌性疼痛、耳穴压豆、针灸等多项中医治疗项目应用于临床,大大提高患者抵抗力,减轻患者痛苦。“之前一位患有腹膜浆液性细胞癌的79岁患者,腹水达8cm,患者腹部疼痛不适、恶心呕吐,整日躺在床上很绝望。”屈岭说,由于患者排斥化疗,科室研讨后选择采用中药提取物抗肿瘤扶正治疗,给予科室特制中药膏剂贴敷于腹部,起到利水消肿的功效。并结合服用药

内制剂芪藤养血胶囊,2周期后腹围明显缩小,8周期后患者腹水消失,生活质量明显改善,患者好转出院。

“胸腹水是临床比较常见的并发症,常见治疗方法多为化疗或服用消肿利水的药物,严重了就抽腹水,但效果都不理想。”多年来在临床一线诊疗的屈岭深知癌症患者的痛苦,“让患者活的舒服”便成为了他渗透于日常临床治疗和科研工作的理念。围绕胸腹水治疗这一“难题”,他与同事们不断翻阅、查找各类中医古籍医书,探索胸腹水外治法。经过近6年的临床观察、筛选及药方调整,所采用的中药穴位外敷治疗法消腹水,现已普遍用于临床,为患者祛除病痛。

为更好地促进医院肿瘤学科向纵深发展,科室充分发挥医护专长,深入研究学科的专业知识与技能,不断扩大医疗范围,提高整体医疗质量和服务水平,为更多肿瘤患者带去福音,重燃生命希望之光。

合作签约,更多知名专家及技术将下沉金乡县人民医院

资源共享,让医疗服务更优质



本报济宁8月27日讯(记者 孔茜 通讯员 孟丽 李亚腾) 8月25日,金乡县人民医院与首都医科大学三博脑科医院核心医联体合作医院、国家临床重点专科三博神经外科合作联盟正式签约。自此,金乡县人民医院正式成为首都医科大学三博脑科医院核心医联体合作医院和神经外科专科联盟核心成员。

“此次签约对于金乡县人民医

院来说是一件盛事,更是一次发展机遇。”金乡县人民医院党委书记李春荣表示,首都医科大学三博脑科医院是国内神经科学的学术殿堂,是神经系统疾病临床、科研和教学方面的翘楚,在国内外都有很大的影响力。通过核心医联体的形式,可以把先进的医疗技术以“授之以渔”的方式带到金乡县人民医院,实现医院与三博脑科医院的技术资源共享和优势互补,使更多权威知名专家技术下沉至医院,使双向转诊模式步入合作共赢的轨道,提高医院神经系统疾病的诊疗水平,极大推动金乡县人民医院神经外科诊疗技

术的快速、健康发展。

据了解,金乡县人民医院神经外科现已成熟开展各种常见疾病的诊断与治疗,擅长颅脑外伤重症救治,颅脑外伤、脑出血的开颅手术,能独立开展大脑半球肿瘤切除、脑血管疾病检查及治疗、经单鼻孔垂体瘤切除、脑积水分流手术及椎管占位、三叉神经痛、听神经瘤等手术治疗。通过本次签约将充分发挥三博脑科医院技术、专家等资源优势和金乡县人民医院区域优势和影响力,实现资源共享,使双向转诊模式步入合作共赢的轨道,为金乡及周边区域群众提供优质安全的医疗卫生服务。

助力共创美好生活环境 市疾控中心驻村书记这样做



本报济宁8月27日讯(记者 李锡巍 通讯员 马文月) 面对炎热天气蚊虫孳生繁殖迅速,为保障人民群众身体健康,预防乙脑、疟疾、登革热、斑疹伤寒等病媒生物传染病,济宁市疾控中心驻村第一书记宋云骧在工作期间还发挥自身专业优势,手把手、面对面指导村民们开展蚊蝇害虫消杀,并把最新、最实用的防病知识带到大家身边,受到当地村民们的广泛称赞。

走进村民家中,宋

云骧耐心、细致地讲解常见蚊蝇传播疾病的典型症状、危害、防控方法以及室内环境消毒技术等科普知识,积极向村民宣传灭蚊蝇常识。同时呼吁大家要积极配合做好环境卫生清洁,及时清除楼道及房前屋后堆积的杂物,并做好人畜粪便封闭管理工作。

“今后我会继续结合疾控业务工作实际,为村民常态化开展各类病媒生物防治宣传活动,普及防病知识和环境保护意识。”宋云骧表示,做好病媒生物防治,必须要让群众养成良好的卫生习惯,才能清除蚊蝇害虫孳生地,预防疾病的传播。

医疗服务水平再提升 增强居民就诊获得感

本报济宁8月27日讯(记者 孔茜 通讯员 王正忠 李先辉) 近日,汶上县第三人民医院购置更新医用设备和医用物品,引进了自动排痰机、微量元素、凝血四项、甲功五项、B型钠尿肽、幽门螺杆菌、洗胃机、疼痛三氧治疗仪、三氧自体血回输等先进医疗设备,并高标准成立了健康检查中心,不断提升医院医疗服务水平。

连日来,随着医院医用设备的不断更新,时常于院内搬抬设备的工作人员受到了不少就诊群众的关注。“你们搬抬的这个大家伙是什么呀?”面对就诊群众疑问,现场工作人员随即一一解答,“大妈,这是

我们医院最近新上的数字X线摄影,简称‘DR’。”

而所谓“DR”,实则为影像增强,能经视频摄像机采集后转换为数字信号,再行数字化,通过这一环节,清晰度远远超过以往设备,能有效提高诊断的准确率。而数字X线摄影系统既可用于X线平片显示,也可以实施胃肠系统、其他系统及血管的造影检查,自此,肠胃或者血管疾病医院也可进行检查。

据了解,为满足数字化新时代的应用需求,汶上县第三人民医院通过开展新的医疗服务项目、优化科室结构、更新医疗设备等方式,多形式提升群众就诊体验感与满意度。

体检+家庭医生签约 让慢病患者就医更便捷

本报济宁8月27日讯(记者 孔茜 通讯员 王正忠 李先辉) 为关爱辖区内慢性病患者的身体健康,日前,汶上县第三人民医院针对高血压、冠心病、脑卒中、糖尿病等多发慢性病开展体检及医疗知识宣传活动,进一步提升居民对自身健康的认知,提高辖区慢性病患者的健康生活品质。

在体检过程中,医生们为前来体检的慢性病患者进行了细致的检查,并耐心询问患者的日常习惯及身体状况,

详细讲解了慢性疾病预防的相关知识,对体检中发现有异常的慢性病患者建议定期复查。如若发现年老体弱,病情较重的患者,工作人员便将其送至专为慢病患者开放的门诊进行看诊,对于患有肢体关节疾病的患者,还免费赠予了国医堂针灸理疗体验卡,让居民尽享惠民便民的医疗服务。

此外,在进行公共卫生服务健康查体的同时,现场还进行了家庭医生签约,为慢性病患者就医提供了便利。

送医送药送温情

汶上县杨店医院家庭医生将健康扶贫送进患者家

本报济宁8月27日讯(记者 孔茜 通讯员 郑磊 张格红) “以前去医院检查、看病,自己去不了,只能麻烦别人,费时又费力,现在医院的医生上门服务,不仅为我们检查身体,还给我们送来药品,真是太方便了。”在患有慢性病的贫困户于洪涛家中,于洪涛对家庭医生赞不绝口。

于洪涛老人不仅是贫困户,也是五保户,由于慢性病“脑梗塞后遗症”,腿脚行动不便,需要长期服药。家庭医生房利敏根据为贫困群众建立的健康档案,确定了本次入户体

检和服药方案。并通过体检实时更新健康档案,持续追踪老人们的身心健康状况。为了方便联系自己,房利敏还将家庭医生联系卡,挂在了醒目位置。

“像于洪涛老人这样的情况还有很多,医院家庭医生团队或是依托巡诊上门服务,或是根据随访计划上门服务。”汶上县杨店医院工作人员称,为充分发挥家庭医生的优势和特点,汶上县杨店医院不断创新服务模式,建立与医保扶贫、健康扶贫、“两病”用药、慢性病防治形势相适应的工作机制,组成了15个家

庭医生服务团队,建立家庭医生咨询联系卡和详细的“两病”、慢性病患者工作台账,为全镇961名建档立卡贫困户制定个性化健康治疗方案,并定期为全镇“两病”、慢性病患者及失能、半失能人员提供精准化、精细化送医送药等上门服务。

据了解,健康扶贫工作是脱贫攻坚战中的关键一环,一直以来,汶上县杨店医院坚持以健康扶贫为载体,积极开展形式多样、内容丰富的各项便民惠民服务工作,切实为困难群众看病用药提供便利。